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Α.         ∆ηλώσεις των Εκπροσώπων  του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 

(σύµφωνα µε το άρθρο 5 παρ. 2 του Ν. 3556/2007) 
 

Βεβαιώνεται και δηλώνεται µε την παρούσα ότι, εξ' όσων γνωρίζουµε οι εξαµηνιαίες εταιρικές και 

ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις της εταιρείας «ΜΕΤΑΛΛΙΚΑΙ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΙ ΕΛΛΑ∆ΟΣ Α.Ε.» για 

την περίοδο από 1η Ιανουαρίου 2010 έως την 30η Ιουνίου 2010, οι οποίες καταρτίσθηκαν σύµφωνα 

µε τα ισχύοντα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς, απεικονίζουν κατά τρόπο αληθή τα 

στοιχεία του ενεργητικού και του παθητικού, την καθαρή θέση και τα αποτελέσµατα χρήσεως του 

Οµίλου και της Εταιρείας καθώς και των επιχειρήσεων που περιλαµβάνονται στην ενοποίηση 

εκλαµβανοµένων ως σύνολο, σύµφωνα µε τα οριζόµενα στις παραγράφους 3 έως 5 του άρθρου 5 του 

ν. 3556/2007 και των κατά εξουσιοδότηση αποφάσεων του ∆.Σ. της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς. 

∆ηλώνεται επίσης ότι, εξ' όσων γνωρίζουµε η εξαµηνιαία έκθεση του διοικητικού συµβουλίου 

απεικονίζει κατά τρόπο αληθή την εξέλιξη τις επιδόσεις και την  θέση της Εταιρείας καθώς και των 

επιχειρήσεων που περιλαµβάνονται στην ενοποίηση εκλαµβανοµένων ως σύνολο 

συµπεριλαµβανοµένης της περιγραφής των κυριότερων κινδύνων και αβεβαιοτήτων που 

αντιµετωπίζουν, σύµφωνα µε τα οριζόµενα στην παράγραφο 6 του άρθρου 5 του ν. 3556/2007 και 

των κατά εξουσιοδότηση αποφάσεων του ∆.Σ. της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς.     

Νέο Ηράκλειο, 02 Αυγούστου 2010 

 Οι βεβαιούντες 

Ιωάννης Γ. Μυτιληναίος Παναγιώτης Α.  Γαρδελίνος Φίλιππος Ε.Ζώτος 

 

 

  

Πρόεδρος  & ∆ιευθύνων 

Σύµβουλος του ∆ιοικητικού 

Συµβουλίου 

Μέλος του ∆ιοικητικού 

Συµβουλίου 

Μέλος του ∆ιοικητικού 

Συµβουλίου 

 
 
 
 
 



 

Εξαµηνιαία Οικονοµική Έκθεση για την περίοδο  

από 1η Ιανουαρίου έως 30η Ιουνίου 2010 

 

4

 
 
Β.       Έκθεση Επισκόπησης Ενδιάµεσης Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης 

 
 

 
Προς τους µετόχους της ΜΕΤΑΛΛΙΚΑΙ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΙ ΕΛΛΑ∆ΟΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 

Εισαγωγή 
Επισκοπήσαµε τη συνηµµένη συνοπτική εταιρική και ενοποιηµένη κατάσταση χρηµατοοικονοµικής 

θέσης της ΜΕΤΑΛΛΙΚΑΙ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΙ ΕΛΛΑ∆ΟΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ (η Εταιρεία) και των θυγατρικών 

της, της 30ης Ιουνίου 2010 και τις σχετικές συνοπτικές εταιρικές και ενοποιηµένες καταστάσεις 

αποτελεσµάτων και  συνολικού εισοδήµατος, µεταβολών καθαρής θέσης και ταµειακών ροών της 

εξάµηνης περιόδου που έληξε αυτήν την ηµεροµηνία, καθώς και τις επιλεγµένες επεξηγηµατικές 

σηµειώσεις, που συνθέτουν την ενδιάµεση χρηµατοοικονοµική πληροφόρηση, η οποία αποτελεί 

αναπόσπαστο µέρος της εξαµηνιαίας οικονοµικής έκθεσης του άρθρου 5 του Ν.3556/2007.  Η 

∆ιοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και παρουσίαση αυτής της ενδιάµεσης συνοπτικής 

χρηµατοοικονοµικής πληροφόρησης, σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής 

Αναφοράς, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και εφαρµόζονται στην 

Ενδιάµεση Χρηµατοοικονοµική Αναφορά (∆ιεθνές Λογιστικό Πρότυπο «∆ΛΠ» 34). ∆ική µας ευθύνη 

είναι να εκφράσουµε συµπέρασµα επί αυτής της ενδιάµεσης συνοπτικής χρηµατοοικονοµικής 

πληροφόρησης µε βάση την επισκόπησή µας. 

 
Εύρος Επισκόπησης 
∆ιενεργήσαµε την επισκόπησή µας σύµφωνα µε το ∆ιεθνές Πρότυπο Επισκόπησης 2410 «Επισκόπηση 

ενδιάµεσης χρηµατοοικονοµικής πληροφόρησης που διενεργείται από τον ανεξάρτητο ελεγκτή της 

οντότητας». Η επισκόπηση της ενδιάµεσης οικονοµικής πληροφόρησης συνίσταται στη διενέργεια 

διερευνητικών ερωτηµάτων κυρίως προς πρόσωπα που είναι υπεύθυνα για χρηµατοοικονοµικά και 

λογιστικά θέµατα και στην εφαρµογή αναλυτικών και άλλων διαδικασιών επισκόπησης. Το εύρος της 

επισκόπησης είναι ουσιωδώς µικρότερο από αυτό του ελέγχου που διενεργείται σύµφωνα µε τα 

∆ιεθνή Πρότυπα Ελέγχου και συνεπώς, δεν µας δίδει τη δυνατότητα να αποκτήσουµε τη διασφάλιση 

ότι έχουν περιέλθει στην αντίληψή µας όλα τα σηµαντικά θέµατα τα οποία θα µπορούσαν να 

εντοπιστούν σε έναν έλεγχο. Κατά συνέπεια, µε την παρούσα δεν διατυπώνουµε γνώµη ελέγχου. 

  

Συµπέρασµα 
Με βάση την επισκόπησή µας, δεν έχει περιέλθει στην αντίληψή µας οτιδήποτε θα µας οδηγούσε στο 

συµπέρασµα ότι η συνηµµένη ενδιάµεση χρηµατοοικονοµική πληροφόρηση δεν έχει καταρτισθεί, από 

κάθε ουσιώδη άποψη, σύµφωνα µε το ∆ΛΠ 34. 
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Αναφορά επί άλλων νοµικών και κανονιστικών θεµάτων 
Η επισκόπησή µας δεν εντόπισε οποιαδήποτε ασυνέπεια ή αναντιστοιχία των λοιπών στοιχείων της 

προβλεπόµενης από το άρθρο 5 του Ν.3556/2007 εξαµηνιαίας οικονοµικής έκθεσης, µε τη συνηµµένη 

χρηµατοοικονοµική πληροφόρηση.            

 

 

 

 

 

Αθήνα 3 Αυγούστου 2010 

Ο Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής 

 

 

 

Παύλος Στελλάκης 

Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Λ. 24941 

 



Γ.        ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΘΕΣΗ ΤΟΥ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
 

της εταιρείας 

«ΜΕΤΑΛΛΙΚΑΙ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΙ ΕΛΛΑ∆ΟΣ Α.Ε.» 

επί των ενοποιηµένων και εταιρικών Οικονοµικών Καταστάσεων 

της περιόδου από 1η Ιανουαρίου έως 30η Ιουνίου 2010 

 
Στη παρούσα έκθεση περιγράφονται συνοπτικά, χρηµατοοικονοµικές πληροφορίες του οµίλου και της 

εταιρείας «ΜΕΤΑΛΛΙΚΑΙ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΙ ΕΛΛΑ∆ΟΣ Α.Ε.» για το πρώτο εξάµηνο της τρέχουσας χρήσης, 

σηµαντικά γεγονότα που διαδραµατίσθηκαν στη περίοδο και η επίδραση τους στις εξαµηνιαίες 

οικονοµικές καταστάσεις, περιγράφονται οι κυριότεροι κίνδυνοι και αβεβαιότητες που οι εταιρίες του 

οµίλου ενδέχεται να αντιµετωπίσουν στο δεύτερο εξάµηνο της χρήσης και τέλος παρατίθενται οι 

σηµαντικές συναλλαγές που καταρτίσθηκαν µεταξύ του εκδότη και των συνδεδεµένων µε αυτόν 

προσώπων. 

 

Η παρούσα έκθεση συντάχθηκε σύµφωνα µε τους όρους και προϋποθέσεις του άρθρου 5 του ν. 

3556/2007 και της επ΄ αυτού εκδοθείσες αποφάσεις της επιτροπής κεφαλαιαγοράς, συνοδεύει τις 

εξαµηνιαίες οικονοµικές καταστάσεις της αυτής περιόδου (01/01-30/06/2010) και περιλαµβάνεται 

αυτούσια µαζί µε τις εν λόγω καταστάσεις καθώς και της δηλώσεις των µελών του ∆.Σ. στην 

εξαµηνιαία οικονοµική έκθεση που αφορά στο α εξάµηνο της χρήσεως 2010. 

 
I. ΕΠΙ∆ΟΣΕΙΣ ΚΑΙ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΘΕΣΗ – ΠΟΙΟΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΕΚΤΙΜΗΣΕΙΣ 

ΓΙΑ ΤΟ ∆ΕΥΤΕΡΟ ΕΞΑΜΗΝΟ 

 

Σε αντίθεση µε την ραγδαία κλιµάκωση της οικονοµικής κρίσης στην ελληνική αγορά και παρά την 

αστάθεια του επιχειρηµατικού περιβάλλοντος, οι στρατηγικές επιλογές της ∆ιοίκησης και η επιδίωξη 

της για ένα ισορροπηµένο µοντέλο δραστηριότητας και ανάπτυξης, στην εγχώρια και διεθνή αγορά, 

αποδίδουν ήδη καρπούς, διατηρώντας την ισχυρή παρουσία του Οµίλου και της METKA, σε 

αµφότερες τις παραπάνω αγορές. 

Η στρατηγική της διοίκησης θωράκισε την εταιρεία απέναντι στην πρωτοφανή αρνητική οικονοµική 

συγκυρία και αυτό αντικατοπτρίζεται στα οικονοµικά αποτελέσµατα του εξαµήνου.  

Συγκεκριµένα, η σηµαντική αύξηση του κύκλου εργασιών, στο Α’ εξάµηνο της τρέχουσας χρήσης 

έναντι της αντίστοιχης του 2009, τόσο σε ενοποιηµένη βάση (αύξηση  152%), όσο και σε επίπεδο 

µητρικής εταιρείας (αύξηση 167,71%), χαρακτηρίζει τα επιτευχθέντα αποτελέσµατα.  

Κυριότεροι λόγοι της αύξησης αυτής, είναι: 
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α) Η «ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΜΟΝΑ∆ΑΣ ΣΥΝ∆ΥΑΣΜΕΝΟΥ ΚΥΚΛΟΥ 870 MW» στη Σαµσούντα Τουρκίας, 

συµβατικού τιµήµατος € 327εκ και $ 117εκ, όπου στην τρέχουσα περίοδο ο κύκλος εργασιών ανήλθε 

σε ποσό € 41,32εκ. Οι εργασίες ξεκίνησαν στις αρχές του 2010, µετά την ολοκλήρωση της συµφωνίας 

µε την εταιρεία Borasco OMV.  

 

β) Τη συνέχιση του έργου «ΜΟΝΑ∆Α ΣΥΝ∆ΥΑΣΜΕΝΟΥ ΚΥΚΛΟΥ 436,6 MW, ΑΓ. ΘΕΟ∆ΩΡΟΙ 

ΚΟΡΙΝΘΙΑΣ», συµβατικού τιµήµατος € 285εκ., όπου στην τρέχουσα περίοδο ο κύκλος εργασιών 

ανήλθε σε ποσό € 52,6εκ, ενώ την προηγούµενη περίοδο αναφοράς ο κύκλος εργασιών ανερχόταν σε 

ποσό € 3,1εκ.  

 

και γ) Στην πώληση της κατά 100% θυγατρικής εταιρείας ΕΤΑ∆Ε, στην εταιρεία ΤΕΡΝΑ Α.Ε.αντί 

τιµήµατος € 42,5 εκ. Η ανωτέρω πώληση επέφερε αύξηση στον κύκλο εργασιών της εταιρείας ποσού 

€ 32,4εκ. 

 

Θα πρέπει να σηµειωθεί ότι σηµαντικό ανεκτέλεστο υπόλοιπο των ήδη αναληφθέντων έργων 

ανέρχεται σε €1.904εκ. για τον Όµιλο και €1.515εκ. για την µητρική εταιρεία, γεγονός το οποίο 

εγγυάται την απρόσκοπτη συνέχιση των δραστηριοτήτων του Οµίλου και της Εταιρείας καθώς και τη 

διατήρηση των υψηλών χρηµατοοικονοµικών επιδόσεων της. 

 

Παράλληλα µε την αύξηση του κύκλου εργασιών, για τους λόγους που αναφέραµε τόσο για το Όµιλο 

όσο και για την µητρική εταιρεία, σηµαντική είναι και η αύξηση, των δεικτών περιθωρίου µικτού 

κέρδους, κερδών προ φόρων και κερδών µετά από φόρους ή µη ελεγχουσών συµµετοχών.   

 

Συγκεκριµένα οι ανωτέρω δείκτες έχουν ως εξής : 
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Εκτός από την µεγάλη διαφοροποίηση του  κύκλου εργασιών και των µικτών αποτελεσµάτων, τόσο 

σε επίπεδο οµίλου, όσο και σε επίπεδο µητρικής εταιρείας, αξιοσηµείωτες µεταβολές στην κατάσταση 

συνολικών εσόδων σε απόλυτα νούµερα παρατηρούνται στα κάτωθι κονδύλια (σε σχέση µε την 

αντίστοιχη περσινή περίοδο): 

   

Στα λοιπά λειτουργικά έσοδα, υπάρχει µία θετική διαφοροποίηση για φέτος €844χιλ. για τον Όµιλο και 

€308χιλ. για την Εταιρεία. Τα ποσά αυτά οφείλονται κυρίως σε διαφοροποίηση των κερδών από 

συναλλαγµατικές διαφορές (€824χιλ. για τον όµιλο και  €250χιλ. για την εταιρεία). 

Τα λοιπά λειτουργικά έξοδα είναι αυξηµένα φέτος κατά €9.223χιλ. για τον Όµιλο και κατά €6.781χιλ. 

για την Εταιρεία. Αυτό οφείλεται κυρίως στις ζηµιές από συναλλαγµατικές διαφορές αποτίµησης 

€4.963χιλ. για τον Όµιλο και €2.460χιλ. για την Εταιρεία.  

Τα χρηµατοοικονοµικά αποτελέσµατα είναι βελτιωµένα σε σχέση µε τα αντίστοιχα της περσινής 

περιόδου κατά €1.019χιλ. για τον Όµιλο και κατά €3.561χιλ. για την εταιρεία. Η βελτίωση αυτή για 

τον Όµιλο συνίσταται κυρίως από: 

Την αύξηση των πιστωτικών τόκων κατά €262.χιλ., τη µείωση των χρεωστικών τραπεζικών τόκων 

κατά €500χιλ., τη µείωση των χρεωστικών τόκων από τις ληφθείσες έντοκες προκαταβολές πελατών 

κατά €622χιλ. και την αύξηση των εξόδων για προµήθειες εγγυητικών επιστολών κατά €1.553χιλ. και 

τέλος από τα κέρδη πώλησης µετοχών κατά €1.896χιλ. 

 
Για την εταιρεία η βελτίωση αυτή συνίσταται κυρίως από: 

Την αύξηση των πιστωτικών τόκων κατά €593χιλ., τη µείωση των χρεωστικών τραπεζικών τόκων 

κατά €368χιλ.,  τη µείωση των χρεωστικών τόκων από τις ληφθείσες έντοκες προκαταβολές πελατών 

            ΟΜΙΛΟΣ              ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 30/06/10 30/06/09 30/06/10 30/06/09 

Περιθώριο Μ.Κέρδους/Κ.Ε 34,70% 22,19% 34,10% 18,73% 

% κερδών προ 

φόρων/Κ.Ε 

28,09% 12,12% 30,89% 15,54% 

% κερδών µετά από 

φόρους και µη 

ελέγχουσες συµµετοχές 

/Κ.Ε 

 

18,86% 

 

7,97% 

 

21,47% 

 

12,69% 
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κατά €622χιλ., την αύξηση των εξόδων για προµήθειες εγγυητικών επιστολών κατά €1.553χιλ., την 

αύξηση από τα µερίσµατα των θυγατρικών εταιρειών κατά €3.807χιλ 

Έτσι τα τελικά κέρδη προ φόρων ανήλθαν στο ποσό των €72.051χιλ. για τον Όµιλο, έναντι 

€12.341χιλ. της περσινής περιόδου και στο ποσό των €64.213χιλ. έναντι €12.063χιλ. για την Εταιρεία 

αντίστοιχα.   

 

Για το δεύτερο εξάµηνο της χρήσης, η διοίκηση προβλέπει ότι ο κύκλος εργασιών και τα 

αποτελέσµατα του Οµίλου και της εταιρείας, θα κινηθούν σε ανάλογα επίπεδα µε το πρώτο εξάµηνο 

λόγω της αναµενόµενης έναρξης εργασιών του έργου στη Συρία καθώς και στην αναµενόµενη 

συνεισφορά των έργων της κατασκευής µονάδος συνδυασµένου κύκλου 436,6 MW στους Αγίους 

Θεοδώρους Κορινθίας, της κατασκευής µονάδος συνδυασµένου κύκλου 800 MW στα διυλιστήρια της 

PETROM, της κατασκευής µονάδος συνδυασµένου κύκλου στη Σαµσούντα Τουρκίας και της 

κατασκευής µονάδος συνδυασµένου κύκλου στο Ντενιζλί Τουρκίας των οποίων το ποσοστό 

ολοκλήρωσης των εργασιών εκτιµάται πως θα ανέλθει σε ικανοποιητικό ποσοστό µέχρι το τέλος της 

παρούσας χρήσης.   

 

ΙΙ. ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ ΠΡΩΤΟΥ ΕΞΑΜΗΝΟΥ ΤΡΕΧΟΥΣΑΣ ΧΡΗΣΗΣ 

 

Στις 8 Ιανουαρίου πραγµατοποιήθηκε η πώληση του συνόλου των µετοχών της εταιρείας ΕΤΑ∆Ε Α.Ε., 

θυγατρική της ΜΕΤΚΑ κατά 100%, στην εταιρεία ΤΕΡΝΑ Α.Ε., έναντι τιµήµατος €42.515χιλ. 

Η πώληση αυτή επέφερε αύξηση στον ενοποιηµένο κύκλο εργασιών ποσού € 32.443χιλ. και 

ποσοστού 14,48%. 

Στα ενοποιηµένα αποτελέσµατα µετά από φόρους και µη ελέγχουσες συµµετοχές , η αύξηση ανήλθε 

στο ποσό των €26.857 χιλ. και σε ποσοστό 124,73%. 

Τα ανωτέρω ποσά για τη µητρική εταιρεία ανέρχονται αντίστοιχα σε αύξηση του κύκλου εργασιών 

κατά ποσό €32.443χιλ. και ποσοστό 18,49% και στα αποτελέσµατα µετά από φόρους σε ποσό € 

25.129χιλ. και ποσοστό 128,85%. 

Στις 15 Ιανουαρίου η εταιρεία προχώρησε στην ίδρυση της κατά 100% θυγατρικής εταιρείας Power 

Project στην Τουρκία. Η ανωτέρω θυγατρική έχει αναλάβει µέρος των έργων του Οµίλου στην 

Τουρκία. 

Στις 11 Μαΐου πραγµατοποιήθηκε η ετήσια τακτική γενική συνέλευση των µετόχων της εταιρείας , 

όπου µεταξύ άλλων ελήφθησαν οι παρακάτω κύριες αποφάσεις: 

α) Εγκρίθηκαν οι ατοµικές και ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις της εταιρικής χρήσης    01/01-

31/12/2009. 
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β) Εγκρίθηκε η καταβολή µερίσµατος ποσού € 0,20/µετοχή. 

γ) Απήλλαξε παµψηφεί το ∆ιοικητικό Συµβούλιο και τους Ελεγκτές από κάθε ευθύνη αποζηµιώσεως 

για τα πεπραγµένα της χρήσεως 2009. 

 

III.  ΚΥΡΙΟΤΕΡΟΙ ΚΙΝ∆ΥΝΟΙ ΚΑΙ ΑΒΕΒΑΙΟΤΗΤΕΣ ΓΙΑ ΤΟ ∆ΕΥΤΕΡΟ ΕΞΑΜΗΝΟ ΤΗΣ 

ΧΡΗΣΗΣ. 

 

Προµηθευτές: 

Οι εµπορικές συµφωνίες των εταιρειών του Οµίλου γίνονται µε αξιόπιστους, δόκιµους και σηµαντικούς 

οίκους τόσο του εξωτερικού όσο και του εσωτερικού. 

Από αυτούς οι προµηθευτές του εξωτερικού, είναι κυρίως κορυφαίες εταιρείες παραγωγής, 

τεχνολογικού εξοπλισµού, ενώ οι προµηθευτές του εσωτερικού είναι υπεργολάβοι ή εταιρείες που 

προµηθεύουν πρώτες ύλες και αναλώσιµα. 

Πιθανοί κίνδυνοι που µπορεί να απορρέουν από τις εµπορικές συνέργειες του Οµίλου ΜΕΤΚΑ και των 

εταιρειών του είναι η καθυστέρηση στην προµήθεια εξοπλισµού και ή καθυστέρηση από τους 

διάφορους υπεργολάβους στην εκτέλεση εργασιών ανέγερσης όπου έχουν σαν αντίκτυπο την 

γενικότερη καθυστέρηση της εκτέλεσης των αναληφθέντων έργων και την επιβολή από τον κύριο του 

έργου ποινικών ρητρών. 

Για την ελαχιστοποίηση τέτοιων κινδύνων, η ∆ιοίκηση προβαίνει σε αυστηρή επιλογή, µέσω 

καταλλήλων ποιοτικών συστηµάτων αξιολόγησης, προµηθευτών και υπεργολάβων, ενώ παράλληλα 

προσπαθεί να διασφαλισθεί έναντι του κυρίου του έργου, µε έκδοση εγγυητικών επιστολών από 

µέρους των προµηθευτών. 

Παράλληλα, όπου είναι εφικτό, φροντίζει να µην υπάρχει σηµαντική εξάρτηση από τους προµηθευτές, 

έτσι ώστε κανένας προµηθευτής να µην προµηθεύει υλικά σε ποσοστό µεγαλύτερο του 15% των 

αγορών τους για τις εταιρείες του Οµίλου . 

 

Πελάτες : 

Η συνεχιζόµενη έλλειψη ρευστότητας στην αγορά, σαν αποτέλεσµα της οικονοµικής κρίσης έχει 

επιφέρει µερική καθυστέρηση είσπραξης των τιµολογηµένων απαιτήσεων της Εταιρείας καθώς και 

ανάγκη χρηµατοδότησης των προµηθευτών. Συνέπεια αυτού, είναι οι σηµαντικά µειωµένες καθαρές 

λειτουργικές ροές σε σχέση µε την προηγούµενη περίοδο. 

Η εκτίµηση της διοίκησης όµως είναι ότι δε θα υπάρξει πρόβληµα µελλοντικών επισφαλειών καθότι 

πρόκειται για αξιόπιστους πελάτες µε τους οποίους δεν έχει προκύψει ως τώρα πρόβληµα 

συνεργασίας. 
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Ασφαλιστικός Κίνδυνος : 

Οι δραστηριότητες της εταιρείας αντιµετωπίζουν κινδύνους που µπορεί να προκύψουν από αρνητικά 

γεγονότα, όπως µεταξύ άλλων, ατυχήµατα, βλάβες, ζηµιές σε εξοπλισµό και γεγονότα ανωτέρας βίας. 

Όλα τα παραπάνω πολύ πιθανόν να προκαλέσουν καθυστερήσεις και στη δυσµενέστερη περίπτωση 

διακοπή εργασιών. 

Τυχόν τέτοιες εξελίξεις θα δυσχέραιναν την οικονοµική θέση και τα αποτελέσµατα της εταιρείας. 

Για την αντιµετώπιση των προαναφερθέντων κινδύνων, η ∆ιοίκηση προβαίνει στην ασφάλιση κατά 

100% των κινδύνων αυτών µε την κάλυψη της συνολικής αξίας των έργων και δραστηριοτήτων της, 

κατά παντός κινδύνου µε ασφαλιστικά συµβόλαια (EAR & CAR), αστικής ευθύνης έναντι τρίτων, 

εργοδοτικής αστικής ευθύνης, µηχανηµάτων, οχηµάτων κ.λ.π. σε αναγνωρισµένους ∆ιεθνής 

Ασφαλιστικούς Οίκους. 

 

∆ανεισµός : 

Στον χρηµατοπιστωτικό τοµέα ο Όµιλος συνεργάζεται µε Ελληνικές και ξένες Τράπεζες.  

Τα εγκεκριµένα όρια χρηµατοδοτήσεων και εγγυήσεων, διασφαλίζουν την εταιρεία και τις θυγατρικές 

της µε τα απαιτούµενα κεφάλαια κίνησης και οι ικανοποιητικοί όροι συνεργασίας και τιµολόγησης των 

διαφόρων τραπεζικών εργασιών βοηθούν στον περιορισµό του χρηµατοοικονοµικού κόστους των 

εταιρειών του Οµίλου. 

Η ∆ιοίκηση της εταιρείας φροντίζει όσο είναι δυνατόν για την αυτοχρηµατοδότηση των έργων και την 

προσφυγή της στον δανεισµό στο µικρότερο δυνατόν βαθµό. 

Παράλληλα η πολιτική των εταιρειών του οµίλου, είναι να διατηρεί το σύνολο των δανείων τους σε 

Ευρώ µε µεταβλητό επιτόκιο, προς αποφυγή συναλλαγµατικού κινδύνου. 

Η διαµόρφωση του τραπεζικού δανεισµού του Οµίλου σε σχέση µε τα χρηµατικά του διαθέσιµα, 

κρίνεται ασήµαντη για το α’ εξάµηνο της τρέχουσας χρήσης, ενώ  στο δεύτερο εξάµηνο εκτιµάται, ότι 

σχεδόν θα µηδενισθεί. 

 

Προσωπικό : 

Η ∆ιοίκηση των εταιρειών του Οµίλου στηρίζεται σε έµπειρα και ικανά στελέχη που έχουν πλήρη 

γνώση και εµπειρία του αντικειµένου των εταιρειών και των συνθηκών της αγοράς, συµβάλλοντας 

έτσι στην εύρυθµη λειτουργία και περαιτέρω ανάπτυξη των εταιρειών. 

Τα στελέχη της εταιρείας βρίσκονται σε πλήρη επικοινωνία και αρµονική συνεργασία µεταξύ τους 

καθώς και µεταξύ της ∆ιοίκησης και των Γενικών ∆ιευθύνσεων της εταιρείας. 
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Εάν ενδεχόµενα οι σχέσεις των στελεχών µε τη  ∆ιοίκηση και τις Γενικές ∆ιευθύνσεις διαταραχθούν, 

τότε πιθανόν να διαταραχθεί πρόσκαιρα και η εύρυθµη λειτουργία της εταιρείας και του οµίλου. 

Η σηµερινή δοµή της εταιρείας επιτρέπει την άµεση συµπλήρωση κάποιων στελεχών, χωρίς 

σηµαντικές επιπτώσεις στην πορεία των εργασιών της. 

Οι σχέσεις των διοικούντων µε το προσωπικό της εταιρείας είναι άριστες και δεν παρουσιάζονται 

εργασιακά προβλήµατα.    

 
 ∆’ ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΜΕ ΣΥΝ∆Ε∆ΕΜΕΝΑ ΜΕΡΗ 
 
Οι εµπορικές συναλλαγές της εταιρείας µε τα συνδεδεµένα µε αυτή πρόσωπα στην διάρκεια του Α’ εξαµήνου 

της χρήσης 2010 έχουν πραγµατοποιηθεί υπό τους συνήθεις όρους της αγοράς. 

Οι σηµαντικότερες συναλλαγές της Εταιρείας µε συνδεδεµένα µε αυτή πρόσωπα κατά την έννοια του 

∆.Λ.Π. 24, αφορούν συναλλαγές της Εταιρείας µε τις κατωτέρω συνδεδεµένες µε αυτή επιχειρήσεις 

κατά την έννοια  του άρθρου 42ε του Κ.Ν. 2190/20, οι οποίες εµφανίζονται στον κατωτέρω πίνακα: 

 
Ποσά σε χιλ. € 

 

Τέλος, οι αµοιβές των διευθυντικών στελεχών και µελών της ∆ιοίκησης της Εταιρείας ανήλθαν κατά 

την περίοδο 1/1-30/06/2010 σε € 1,47 εκ. ενώ οι υποχρεώσεις την 30/06/2010 ανέρχονται € 0,07 εκ. 

 

Νέο Ηράκλειο, 2 Αυγούστου 2010 
 

Για το ∆.Σ. της Εταιρείας 

 

Ο Πρόεδρος του ∆.Σ. 
 
 

Ιωάννης Γ. Μυτιληναίος 

 Πωλήσεις αγαθών 
και υπηρεσιών 

Αγορές αγαθών και 
υπηρεσιών 

Απαιτήσεις Υποχρεώσεις 

ENDESA HELLAS Α.Ε. 16.801 - 63.501 - 
ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ Α.Ε. - 5.836 - 15.971 
RODAX A.T.E.E. - 25.740 - 24.130 
ΕΛΕΜΚΑ ΑΕ - 2.785 - 2.408 
SERVISTEEL A.E. - 414 - 569 
KORINTHOS POWER 52.611 - 124.439 19.460 
METKA BRAZI S.R.L - - 13.487 - 
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∆.   Εξαµηνιαίες Οικονοµικές Καταστάσεις για την περίοδο 1 Ιανουαρίου έως 30 Ιουνίου 
2010  

 
 

Οι συνηµµένες εξαµηνιαίες οικονοµικές καταστάσεις εγκρίθηκαν από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της 

«ΜΕΤΑΛΛΙΚΑΙ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΙ ΕΛΛΑ∆ΟΣ Α.Ε» στις 02.08.2010 και έχουν δηµοσιοποιηθεί µε την 

ανάρτησή τους στο διαδίκτυο, στη διεύθυνση www.metka.gr. καθώς και στον διαδικτυακό χώρο του 

Χ.Α., όπου και θα παραµείνουν στην διάθεση του επενδυτικού κοινού για χρονικό διάστηµα 

τουλάχιστον πέντε (5) ετών από την ηµεροµηνία της συντάξεως και δηµοσιοποιήσεώς τους. 

Επισηµαίνεται ότι τα δηµοσιευθέντα στον Τύπο συνοπτικά οικονοµικά στοιχεία και πληροφορίες που 

προκύπτουν από τις εξαµηνιαίες οικονοµικές καταστάσεις, στοχεύουν στο να παράσχουν στον 

αναγνώστη µία γενική ενηµέρωση για την οικονοµική κατάσταση και τα αποτελέσµατα της εταιρείας, 

αλλά δεν παρέχουν την ολοκληρωµένη εικόνα της οικονοµικής θέσης, των χρηµατοοικονοµικών 

επιδόσεων και των ταµιακών ροών της Εταιρίας και του Οµίλου, σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα 

Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς.  
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1. Συνοπτική  Κατάσταση Οικονοµικής Θέσης 

 
 

Οι συνοδευτικές σηµειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των ενδιάµεσων οικονοµικών καταστάσεων. 
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2. Συνοπτική Κατάσταση Λογαριασµού Αποτελεσµάτων Α’ Εξαµήνου και Β’ Τριµήνου 

 

 

 

 

 

Οι συνοδευτικές σηµειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των ενδιάµεσων οικονοµικών καταστάσεων. 

 

 

 

 

 

 



3.  Συνοπτική Κατάσταση Συνολικού Εισοδήµατος Α’ Εξαµήνου και Β’ Τριµήνου 

 

 

 

01/01-
30/06/2010

01/01/-
30/06/2009

01/04-
30/06/2010

01/04/-
30/06/2009

01/01-
30/06/2010

01/01/-
30/06/2009

01/04-
30/06/2010

01/04/-
30/06/2009

(Ποσά σε χιλιάδες €)     

Λοιπά συνολικά έσοδα χρήσης µετά φόρων:

Καθαρά Αποτελέσµατα Περιόδου  48,797  8,970  11,052  4,033  44,632  9,859  12,669 4,908 

Συν/κές διαφορές από µετατροπή Οικ.Καταστάσεων επιχειρηµατικών 
δραστηριοτήτων (525)  2 (786)  1 - - - -

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα χρήσης  48,272  8,971  10,266  4,034  44,632  9,859  12,669 4,908 

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα χρήσης αποδιδόµενα σε:     

Ίδια κεφάλαια αποδιδόµενα στους µετόχους της Μητρικής  47,862  8,115  10,035  3,167  44,632  9,859  12,669 4,908 

Μη ελέγχουσες συµµετοχές  409  857  231  867 - - - -

ΟΜΙΛΟΣ ΜΕΤΚΑ ΜΕΤΑΛΛΙΚΑΙ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΙ ΕΛΛΑ∆ΟΣ Α.Ε.  ''ΜΕΤΚΑ''

 
 

Οι συνοδευτικές σηµειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των ενδιάµεσων οικονοµικών καταστάσεων. 



4. Συνοπτική Κατάσταση Μεταβολών Ιδίων Κεφαλαίων  Οµίλου 

 

 

 

 

 
Οι συνοδευτικές σηµειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των ενδιάµεσων οικονοµικών καταστάσεων. 
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5. Συνοπτική  Κατάσταση µεταβολών ιδίων κεφαλαίων Εταιρείας 

 

 

 
Οι συνοδευτικές σηµειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των ενδιάµεσων οικονοµικών καταστάσεων. 
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6. Συνοπτική Κατάσταση Ταµειακών Ροών 

 

(Ποσά σε χιλιάδες €)
Note

6 µήνες έως 30 
Ιουνίου 2010

6 µήνες έως 30 
Ιουνίου 2009

6 µήνες έως 30 
Ιουνίου 2010

6 µήνες έως 30 
Ιουνίου 2009

Ταµειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες
Κέρδη Περιόδου 72,051 12,341 64,213 12,063 
Προσαρµογές στα Κέρδη (i) 2,155 3,030 (4,129) (2,168)

74,206 15,371 60,084 9,895 
Μεταβολές Κεφαλαίου κίνησης
(Αύξηση) / µείωση αποθεµάτων (4,967) 805 (73) (306)
(Αύξηση) / µείωση απαιτήσεων (58,541) 24,029 (53,009) 23,471 
(Αύξηση) / µείωση λοιπών λογαριασµών κυκλοφορούντος 
ενεργητικού 247 2,975 27 3,351 
Αύξηση / (µείωση) υποχρεώσεων 10,320 20,473 (4,417) 24,202 

(52,941) 48,282 (57,472) 50,719 
Ταµειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες 21,265 63,653 2,612 60,614 

Ταµειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες
Ταµειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες
Καταβληθέντες τόκοι (502) (1,007) (331) (703)
Καταβληθείς φόρος εισοδήµατος (11,397) (2,510) (10,235) (2,363)
Καθαρές ταµειακές ροές από λειτουργικές 
δραστηριότητες 9,365 60,136 (7,954) 57,548 

Ταµειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες
Αγορές ενσώµατων παγίων (1,308) (1,463) (615) (243)
Αγορές άϋλων περιουσιακών στοιχείων (49) (19) - -
Πωλήσεις ενσώµατων παγίων 13 55 8 48 
Μερίσµατα εισπραχθέντα - - 3,800 2,790 
∆άνεια χορηγηθέντα σε συνδεδεµένα µέρη - - (7,820) (2,380)
Αγορά χρηµατοοικονοµικών στοιχείων αποτιµώµενα σε εύλογη 
αξία µέσω ΚΑΧ - (3,311) - (2,963)
Αγορά συγγενών επιχειρήσεων , συµµετοχές σε κοινοπραξίες 
κ.α. (65) - - -
Αγορά θυγατρικών επιχειρήσεων (Μείον: Ταµιακά διαθέσιµα 
θυγατρικής) - - (248) -
Πωλήσεις θυγατρικών επιχειρήσεων (Μείον:Ταµιακά διαθέσιµα 
θυγατρικής) (601) - - -
Πωλήσεις χρηµατοοικονοµικών στοιχείων αποτιµώµενα σε 
εύλογη αξία µέσω ΚΑΧ - 4,504 - 3,304 
Τόκοι που εισπράχθηκαν 631 639 543 532 
Καθαρές ταµειακές ροές από επενδυτικές 
δραστηριότητες (1,378) 406 (4,331) 1,089 

Ταµειακές ροές από χρηµατοδοτικές δραστηριότητες

Μερίσµατα πληρωθέντα (10,395) (20,902) (10,395) (20,902)
∆άνεια αναληφθέντα 30,076 1,173 27,000 -
Αποπληρωµή δανεισµού (98) (356) - (0)
Πληρωµές κεφαλαίου χρηµατοδοτικών µισθώσεων (28) (46) - -
Καθαρές Ταµειακές ροές από χρηµατοδοτικές 
δραστηριότητες 19,554 (20,131) 16,605 (20,903)

Καθαρή (µείωση)/αύξηση στα ταµειακά διαθέσιµα και 
ισοδύναµα 27,541 40,410 4,319 37,734 

Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα στην αρχή της  χρήσης
31,290 17,688 23,082 9,305 

Συναλλαγµατικές διαφορές στα ταµειακά διαθέσιµα και 
ισοδύναµα (397) 40 (35) 38 
Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα στο τέλος  της 
περιόδου 58,434 58,138 27,366 47,077 

ΟΜΙΛΟΣ ΜΕΤΚΑ
ΜΕΤΑΛΛΛΙΚΑΙ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΙ 
ΕΛΛΑ∆ΟΣ Α.Ε. "ΜΕΤΚΑ"

 
 

Οι συνοδευτικές σηµειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των ενδιάµεσων συνοπτικών οικονοµικών 

καταστάσεων. 
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• Σηµείωση (i) επί της Κατάστασης Ταµειακών Ροών 

Οι προσαρµογές στα κέρδη αναλύονται ως εξής: 

 

(Ποσά σε χιλιάδες €)

6 µήνες έως 30 
Ιουνίου 2010

6 µήνες έως 30 
Ιουνίου 2009

6 µήνες έως 30 
Ιουνίου 2010

6 µήνες έως 30 
Ιουνίου 2009

Προσαρµογές στα κέρδη για:
Αποσβέσεις ενσώµατων παγίων στοιχείων 2,239 2,407 1,585 1,598 
Αποσβέσεις άϋλων περιουσιακών στοιχείων 11 19 - -
Προβλέψεις 440 1,161 325 345 
Έσοδα από χρησιµοποίηση προβλ. Προηγ. Χρήσεων (207) (154) (165) (75)
(Κέρδη)/ ζηµιές από πώληση ενσώµατων παγίων στοιχείων (2) (31) 2 (24)

(Κέρδη)/Ζηµίες εύλογης αξίας άλλων χρηµατοοικονοµικών 
στοιχείων αποτιµώµενων σε εύλογη αξία µέσω της ΚΑΧ 175 (355) - (357)
Έσοδα τόκων (1,252) (990) (1,164) (571)
Έξοδα τόκων 534 1,022 363 719 
Έσοδα από µερίσµατα - - (7,567) (3,760)
Αποσβέσεις επιχορηγήσεων - (4) - -

Κέρδη από την πώληση θυγατρικών επιχιερήσεων (2,274) - - -
Συναλλαγµατικά (κέρδη)/ ζηµιές αποτίµησης 
υποχρεώσεων/απαιτήσεων 2,492 (44) 2,492 (44)

Σύνολο προσαρµογών στα Κέρδη για Ταµειακές Ροές 2,155 3,030 (4,129) (2,168)

ΟΜΙΛΟΣ ΜΕΤΚΑ ΜΕΤΑΛΛΛΙΚΑΙ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΙ 

 
 

7.  Πληροφορίες και επεξηγήσεις για τον Όµιλο 

 
7.1  Πληροφορίες για τον Όµιλο 

 

Η Εταιρία ΜΕΤΑΛΛΙΚΑΙ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΙ ΕΛΛΑ∆ΟΣ (ΜΕΤΚΑ) Α.Ε, ιδρύθηκε το 1962 από τον Ο.Β.Α. 

(σήµερα Ε.Τ.Β.Α.) µε σκοπό να καλύψει το κενό που υπήρχε στον τοµέα µεταλλικών κατασκευών 

στη χώρα µας. Η λειτουργία του εργοστασίου ξεκίνησε το 1964. Τo 1971 η Εταιρία πέρασε στα 

χέρια της ιδιωτικής πρωτοβουλίας, οπότε και ξεκινά η αλµατώδης ανάπτυξή της. 

Η ΜΕΤΚΑ ανήκει στον Κλάδο των Μεταλλουργικών Επιχειρήσεων και συγκεκριµένα στον Κλάδο 

Βιοµηχανικής Παραγωγής, Επεξεργασίας και Μεταποίησης Σιδηρούχων Μετάλλων. Τον Ιανουάριο 

του 1999 ολοκληρώθηκε η εξαγορά της από την «ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ Α.Ε. - ΟΜΙΛΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ». 

Σήµερα η εταιρεία αποτελεί το σηµαντικότερο µεταλλοκατασκευαστικό συγκρότηµα στην Ελλάδα µε 

σηµαντική παρουσία δεκαετιών τόσο στην εγχώρια όσο και στην διεθνή αγορά. 

Το 1980 η ΜΕΤΚΑ Α.Ε. απορρόφησε την αναγνωρισµένη και δυναµική εργοληπτική εταιρία ΤΕΧΝΟΜ 

ΑΤΕ. Σήµερα, ο Όµιλος Επιχειρήσεων ΜΕΤΚΑ περιλαµβάνει τις εταιρίες SERVISTEEL, ποσοστό 

συµµετοχής 99,98%. RODAX ΑΤΕΕ, ποσοστό συµµετοχής 100%, ΕΚΜΕ ΑΕ, ποσοστό συµµετοχής 

40%, ΕΛΕΜΚΑ –Τεχνική, Κατασκευαστική, Τουριστική και Εµπορική Α.Ε., ποσοστό συµµετοχής 
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83,50 την κατά 100% ΜΕΤΚΑ BRAZI S.R.L.(Βουκουρέστι Ρουµανίας) και την  POWER PROJECTS 

(Κωνσταντινούπολη Τουρκίας).  

 

Κατά τη διάρκεια των 48 χρόνων λειτουργίας της, η εταιρία συνέχισε σταθερά την εξειδίκευσή της 

και την τεχνολογική της ανάπτυξη, κατασκευάζοντας πρωτοποριακά έργα υψηλής τεχνολογίας και 

προστιθέµενης αξίας. 

Οι µετοχές της εταιρίας εισήχθησαν στο Χρηµατιστήριο Αξιών Αθηνών το 1973. Η έδρα της εταιρίας 

είναι στο Ν. Ηράκλειο Αττικής, οδός Μαρ. Αντύπα 11, 14121. 

Οι ενδιάµεσες συνοπτικές οικονοµικές καταστάσεις της περιόδου 1η Ιανουαρίου έως 30η Ιουνίου 

2010  έχουν εγκριθεί προς δηµοσίευση από το ∆.Σ. της εταιρείας την 02 Αυγούστου 2010.  

Επισηµαίνεται ότι η ΜΕΤΚΑ Α.Ε περιλαµβάνεται στις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις της 

ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ Α.Ε, εταιρείας επίσης εισηγµένης στο Χ.Α. Η ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ Α.Ε έχει καταστατική 

έδρα την Ελλάδα, συµµετέχει στην ΜΕΤΚΑ Α.Ε κατά την 30.06.2010 µε ποσοστό 56,19% και την 

ενοποιεί στις δικές της ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις µε τη µέθοδο της ολικής ενοποίησης.  

 

 

7.2 Πλαίσιο κατάρτισης οικονοµικών καταστάσεων και λογιστικές αρχές 

 

Οι ενδιάµεσες συνοπτικές ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις της 30 Ιουνίου 2010 (εφεξής οι 

«οικονοµικές καταστάσεις») έχουν συνταχθεί σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής 

Αναφοράς («∆ΠΧΑ») όπως έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και ειδικότερα σύµφωνα µε 

τις διατάξεις του ∆ΛΠ 34 «Ενδιάµεσες οικονοµικές καταστάσεις». ∆εν υπάρχουν Πρότυπα που να 

έχουν εφαρµοστεί πριν την ηµεροµηνία έναρξης εφαρµογής τους. Επίσης, οι οικονοµικές 

καταστάσεις έχουν συνταχθεί βάσει της αρχής του ιστορικού κόστους όπως αυτή τροποποιείται µε 

την αναπροσαρµογή συγκεκριµένων στοιχείων ενεργητικού και παθητικού σε τρέχουσες αξίες, την 

αρχή της συνέχισης της δραστηριότητάς (going concern) και είναι σύµφωνες µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα 

Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς (∆ΠΧΑ) όπως αυτά έχουν εκδοθεί από την Επιτροπή ∆ιεθνών 

Λογιστικών Προτύπων (IASB), καθώς και των ερµηνειών τους, όπως αυτές έχουν εκδοθεί από την 

Επιτροπή Ερµηνείας Προτύπων (IFRIC) της IASB.  

 

To νόµισµα παρουσίασης είναι το Ευρώ (νόµισµα της χώρας έδρας της Μητρικής του Οµίλου) και 

όλα τα ποσά εµφανίζονται σε χιλιάδες Ευρώ εκτός όπου ορίζεται διαφορετικά. 

Τυχόν διαφορές στα αθροίσµατα οφείλονται σε στρογγυλοποιήσεις. 
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Οι ενδιάµεσες συνοπτικές οικονοµικές καταστάσεις περιλαµβάνουν περιορισµένη πληροφόρηση σε 

σχέση µε αυτές των ετήσιων οικονοµικών καταστάσεων. Ως εκ τούτου, οι συνηµµένες ενδιάµεσες 

συνοπτικές οικονοµικές καταστάσεις πρέπει να διαβάζονται σε συνδυασµό µε τις τελευταίες 

δηµοσιευθείσες ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις της 31 ∆εκεµβρίου 2009. 

 

Η σύνταξη οικονοµικών καταστάσεων σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΑ  (ή IFRS) απαιτεί τη χρήση εκτιµήσεων 

και κρίσης κατά την εφαρµογή των λογιστικών αρχών της Εταιρείας. Σηµαντικές παραδοχές από την 

διοίκηση για την εφαρµογή των λογιστικών µεθόδων της Εταιρείας έχουν επισηµανθεί όπου κρίνεται 

κατάλληλα. 

 

Οι λογιστικές αρχές βάσει των οποίων συντάχθηκαν οι οικονοµικές καταστάσεις, είναι συνεπείς µε 

αυτές που χρησιµοποιήθηκαν για τη σύνταξη των ετήσιων οικονοµικών καταστάσεων της χρήσης 

2009 και έχουν εφαρµοσθεί µε συνέπεια σε όλες τις περιόδους που παρουσιάζονται. 

 

 

7.3 Νέα λογιστικά πρότυπα και τροποποιήσεις και ερµηνείες της Ε∆∆ΠΧΑ 

 

Α. Νέα και τροποποιηµένα Πρότυπα και ∆ιερµηνείες υποχρεωτικά για τη χρήση 31 
∆εκεµβρίου 2010 

∆ΛΠ 39 (Τροποποίηση) «Χρηµατοοικονοµικά µέσα: Αναγνώριση και Επιµέτρηση» 
(εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1η Ιουλίου 
2009).  

Η παρούσα τροποποίηση αποσαφηνίζει τον τρόπο µε τον οποίο θα έπρεπε να εφαρµόζονται, σε 

συγκεκριµένες περιπτώσεις, οι αρχές που καθορίζουν κατά πόσο ένας αντισταθµιζόµενος κίνδυνος ή 

τµήµα των ταµειακών ροών εµπίπτει στο πεδίο εφαρµογής της λογιστικής αντιστάθµισης. Ο Όµιλος 

δεν επηρεάζεται από την ανωτέρω διερµηνεία. 

∆ΠΧΑ 1 (Τροποποίηση) «Πρώτη εφαρµογή των διεθνών προτύπων χρηµατοοικονοµικής 
αναφοράς» (εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 
1η Ιανουαρίου 2010). 

Η παρούσα τροποποίηση παρέχει επιπρόσθετες επεξηγήσεις για τις εταιρείες που εφαρµόζουν για 

πρώτη φορά τα ∆ΠΧΑ αναφορικά µε την χρήση του τεκµαιρόµενου κόστους στα περιουσιακά 

στοιχεία πετρελαίου και αερίου, τον καθορισµό για το κατά πόσο κάποια συµφωνία εµπεριέχει 

µίσθωση και τις υποχρεώσεις παροπλισµού οι οποίες περιλαµβάνονται στο κόστος των ενσώµατων 

παγίων. Η συγκεκριµένη τροποποίηση δεν έχει επίδραση στις οικονοµικές καταστάσεις του Οµίλου 

καθώς ο όµιλος έχει ήδη µεταβεί στα ∆ΠΧΑ. Η τροποποίηση αυτή δεν έχει ακόµη υιοθετηθεί από 

την Ευρωπαϊκή Ένωση. 
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∆ΠΧΑ 2 (Τροποποίηση) «Παροχές που Εξαρτώνται από την Αξία των Μετοχών» 
(εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1 
Ιανουαρίου 2010). 

Σκοπός της τροποποίησης είναι να αποσαφηνίσει το πεδίο εφαρµογής του ∆ΠΧΑ 2 και το λογιστικό 

χειρισµό για τις αµοιβές που εξαρτώνται από την αξία της µετοχής και διακανονίζονται τοις 

µετρητοίς στις ενοποιηµένες ή ατοµικές οικονοµικές καταστάσεις της οικονοµικής οντότητας που 

λαµβάνει αγαθά ή υπηρεσίες, όταν η οικονοµική οντότητα δεν έχει καµία υποχρέωση να εξοφλήσει 

τις αµοιβές που εξαρτώνται από την αξία των µετοχών. Η τροποποίηση αυτή δεν αναµένεται να 

επηρεάσει τις οικονοµικές καταστάσεις του Οµίλου. Η τροποποίηση αυτή δεν έχει ακόµη υιοθετηθεί 

από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

∆ΠΧΑ 3 (Αναθεωρηµένο) «Συνενώσεις Επιχειρήσεων» και ∆ΛΠ 27 (Τροποποιηµένο) 
«Ενοποιηµένες και Ιδιαίτερες Οικονοµικές Καταστάσεις» (εφαρµόζεται για ετήσιες 
λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1η Ιουλίου 2009). 

Το αναθεωρηµένο ∆ΠΧΑ 3 εισάγει µια σειρά αλλαγών στο λογιστικό χειρισµό συνενώσεων 

επιχειρήσεων οι οποίες θα επηρεάσουν το ποσό της αναγνωρισθείσας υπεραξίας, τα αποτελέσµατα 

της αναφερόµενης περιόδου στην οποία πραγµατοποιείται η απόκτηση επιχειρήσεων και τα 

µελλοντικά αποτελέσµατα. Αυτές οι αλλαγές περιλαµβάνουν την απεικόνιση απευθείας στα 

αποτελέσµατα δαπανών που σχετίζονται µε την απόκτηση και την αναγνώριση µεταγενέστερων 

µεταβολών στην εύλογη αξία του ενδεχόµενου τιµήµατος (“contingent consideration”). Το 

τροποποιηµένο ∆ΛΠ 27 απαιτεί συναλλαγές που οδηγούν σε αλλαγές ποσοστών συµµετοχής σε 

θυγατρική να καταχωρούνται στην καθαρή θέση. Επιπλέον, το τροποποιηµένο πρότυπο µεταβάλλει 

το λογιστικό χειρισµό για τις ζηµίες που πραγµατοποιούνται από θυγατρική εταιρεία καθώς και της 

απώλειας του ελέγχου θυγατρικής. Όλες οι αλλαγές των ανωτέρω προτύπων θα εφαρµοστούν 

µελλοντικά και θα επηρεάσουν µελλοντικές αποκτήσεις και συναλλαγές µε µη ελέγχουσες 

συµµετοχές.  

Ε∆∆ΠΧΑ 12 - Συµφωνίες Παραχώρησης (σύµφωνα µε την υιοθέτηση από την ΕΕ, 
εφαρµόζεται για τις περιόδους που ξεκινούν την 30 Μαρτίου 2009) 

Η διερµηνεία αναφέρεται στις εταιρείες που συµµετέχουν σε συµφωνίες παραχώρησης. Η 

διερµηνεία δεν επηρεάζει τις Οικονοµικές Καταστάσεις του Οµίλου. 

Ε∆∆ΠΧΑ 17 «∆ιανοµή µη χρηµατικών περιουσιακών στοιχείων στους µετόχους» 
(εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1η Ιουλίου 
2009) 

 Η διερµηνεία παρέχει καθοδήγηση στον λογιστικό χειρισµό των ακόλουθων µη αµοιβαίων (non-

reciprocal) διανοµών στοιχείων ενεργητικού από την οικονοµική οντότητα στους µετόχους που 

ενεργούν υπό την ιδιότητά τους ως µέτοχοι : α) διανοµές µη χρηµατικών στοιχείων ενεργητικού και 

β) διανοµές που δίνουν στους µετόχους την επιλογή απολαβής είτε µη χρηµατικών στοιχείων 

ενεργητικού είτε µετρητών. Η διερµηνεία δεν έχει επηρεάσει τις Οικονοµικές Καταστάσεις του 

Οµίλου. 
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Ε∆∆ΠΧΑ 18: Μεταφορές στοιχείων ενεργητικού από Πελάτες 
 
Η ∆ιερµηνεία 18 εφαρµόζεται κυρίως στις επιχειρήσεις ή οργανισµούς κοινής ωφέλειας. Σκοπός της 

Ε∆∆ΠΧΑ 18 αποσαφηνίζει τις απαιτήσεις των ∆ΠΧΑ σχετικά µε τις συµφωνίες κατά τις οποίες µια 

επιχείρηση λαµβάνει από ένα πελάτη της µέρος ενσώµατων παγίων ( οικόπεδα, κτηριακές 

εγκαταστάσεις ή εξοπλισµό τον οποίο η επιχείρηση θα πρέπει να χρησιµοποιήσει είτε µε σκοπό ο 

πελάτης να αποτελέσει µέρος ενός δικτύου ή µε σκοπό ο πελάτης να αποκτήσει συνεχή πρόσβαση 

στη παροχή αγαθών ή υπηρεσιών (όπως για παράδειγµα παροχή ηλεκτρισµού ή νερού.Σε ορισµένες 

περιπτώσεις, µια επιχείρηση λαµβάνει µετρητά από τους πελάτες της τα οποία θα πρέπει να 

χρησιµοποιηθούν για την απόκτηση ή τη κατασκευή κάποιας εγκατάστασης µε σκοπό τη 

διασύνδεση του πελάτη µε το δίκτυο ή τη παροχή αδιάλειπτης πρόσβασης στο δίκτυο αγαθών ή 

υπηρεσιών (ή και στα δύο ταυτόχρονα). Η ∆ιερµηνεία 18 αποσαφηνίζει τις περιπτώσεις κατά τις 

οποίες πληρείται ο ορισµός του ενσώµατου παγίου, την αναγνώριση και επιµέτρηση του αρχικού 

κόστους. Επιπλέον προσδιορίζει τον τρόπο µε τον οποίο µπορεί να γίνει η εξακρίβωση της 

υποχρέωσης για τη παροχή των ανωτέρω υπηρεσιών µε αντάλλαγµα το ενσώµατο πάγιο καθώς και 

τον τρόπο αναγνώρισης του εσόδου και τη λογιστική αντιµετώπιση τον µετρητών που λαµβάνονται 

από τους πελάτες. Η Ε∆∆ΠΧΑ 18 «Μεταφορές στοιχείων ενεργητικού από Πελάτες» εφαρµόζεται 

από τις επιχειρήσεις για τέτοιου είδους µεταφορές που πραγµατοποιήθηκαν µετά την 01/07/2009. 

Σύµφωνα µε τον Κανονισµό 1164/2009 της ΕΕ, οι εταιρείες εφαρµόζουν την Ε∆∆ΠΧΑ 18, το 

αργότερο από την ηµεροµηνία έναρξης του πρώτου τους οικονοµικού έτους που αρχίζει µετά τις 31 

Οκτωβρίου 2009.Η διερµηνεία δεν είναι εφαρµόσιµη στον Όµιλο.  

 

Ετήσιες Βελτιώσεις 2009 
 
Κατά το 2009 το ∆ΣΛΠ προέβη στην έκδοση των ετήσιων Βελτιώσεις στα ∆ΠΧΑ για το 2009 –µια 

σειρά προσαρµογών σε 12 Πρότυπα – που αποτελεί µέρος του προγράµµατος για ετήσιες 

βελτιώσεις στα Πρότυπα. Το πρόγραµµα των ετήσιων βελτιώσεων του ∆ΣΛΠ στοχεύει στο να 

πραγµατοποιούνται απαραίτητες αλλά µη επείγουσες προσαρµογές σε ∆ΠΧΑ τα οποία δεν θα 

αποτελέσουν µέρος κάποιου µεγαλύτερου προγράµµατος αναθεωρήσεων.  

Επιπλέον τα ακόλουθα πρότυπα, τροποποιήσεις και αναθεωρήσεις έχουν έναρξη ισχύος το 2010 

αλλά δεν έχουν εφαρµογή στον Όµιλο 

 

Ε∆∆ΠΧΑ 15: Συµφωνίες Κατασκευής Ακινήτων  
 
Σκοπός της ∆ιερµηνείας 15 είναι η παροχή οδηγιών αναφορικά µε τα ακόλουθα δύο ζητήµατα: 

Αν οι συµφωνίες κατασκευής ακινήτων εµπίπτουν στο πεδίο εφαρµογής του ∆ΛΠ 11 ή του ∆ΛΠ 18. 

Πότε θα πρέπει να αναγνωρίζεται το έσοδο που προκύπτει από τις συµφωνίες κατασκευής ακινήτων. 
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Η παρούσα ∆ιερµηνεία εφαρµόζεται κατά την λογιστική αναγνώριση των εσόδων και των 

σχετιζόµενων µε αυτά εξόδων, των επιχειρήσεων που αναλαµβάνουν την κατασκευή ακινήτων είτε 

απευθείας είτε µέσω υπεργολάβων. 

Οι συµφωνίες που εντάσσονται στο πεδίο εφαρµογής της ∆ιερµηνείας 15 είναι οι συµφωνίες 

κατασκευής ακινήτων. Επιπρόσθετα της κατασκευής ακινήτων, αυτού του είδους οι συµφωνίες 

µπορεί να περιλαµβάνουν την παράδοση και άλλων αγαθών ή υπηρεσιών. 

 

Ε∆∆ΠΧΑ 16 «Αντισταθµίσεις µιας Καθαρής Επένδυσης σε Εκµετάλλευση στο Εξωτερικό» 
(εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1 Ιουλίου 
2009).  

Η τροποποίηση αναφέρει ότι, σε αντιστάθµιση µιας καθαρής επένδυσης σε εκµετάλλευση στο 

εξωτερικό, κατάλληλα µέσα αντιστάθµισης µπορεί να κατέχονται από οποιαδήποτε οικονοµική 

οντότητα εντός του οµίλου, συµπεριλαµβανοµένης της ιδίας εκµετάλλευσης στο εξωτερικό, εφόσον 

πληρούνται ορισµένες προϋποθέσεις. 

 

Β. Πρότυπα και ∆ιερµηνείες τα οποία δεν έχουν τεθεί σε ισχύ και δεν έχουν υιοθετηθεί 
 
Τα ακόλουθα νέα Πρότυπα και Αναθεωρήσεις Προτύπων αλλά και οι ακόλουθες διερµηνείες για τα 
υπάρχοντα πρότυπα έχουν δηµοσιευθεί, δεν είναι όµως υποχρεωτικά για τις παρουσιαζόµενες 
οικονοµικές καταστάσεις και ο όµιλος δεν έχει προγενέστερα υιοθετήσει: 

∆ΛΠ 24 (Τροποποίηση) «Γνωστοποιήσεις συνδεδεµένων µερών» (εφαρµόζεται για 
ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1η Ιανουαρίου 2011) 

Η παρούσα τροποποίηση επιχειρεί να µειώσει τις γνωστοποιήσεις των συναλλαγών ανάµεσα σε 

συνδεδεµένα µέρη δηµοσίου (government-related entities) και να αποσαφηνίσει την έννοια του 

συνδεδεµένου µέρους. Συγκεκριµένα, καταργείται η υποχρέωση των συνδεδεµένων µερών 

δηµοσίου να γνωστοποιήσουν τις λεπτοµέρειες όλων των συναλλαγών µε το δηµόσιο και µε άλλα 

συνδεδεµένα µέρη δηµοσίου, αποσαφηνίζει και απλοποιεί τον ορισµό του συνδεδεµένου µέρους και 

επιβάλλει την γνωστοποίηση όχι µόνο των σχέσεων, των συναλλαγών και των υπολοίπων ανάµεσα 

στα συνδεδεµένα µέρη αλλά και των δεσµεύσεων τόσο στις ατοµικές όσο και στις ενοποιηµένες 

οικονοµικές καταστάσεις. Ο Όµιλος θα εφαρµόσει αυτές τις αλλαγές από την ηµέρα που τίθενται σε 

εφαρµογή. Η τροποποίηση αυτή δεν έχει ακόµη υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

∆ΛΠ 32 (Τροποποίηση) «Χρηµατοοικονοµικά µέσα: Παρουσίαση» (εφαρµόζεται για 
ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1η Φεβρουαρίου 2010.) 

Η παρούσα τροποποίηση παρέχει επεξηγήσεις σχετικά µε τον τρόπο µε τον οποίο ορισµένα 

δικαιώµατα πρέπει να ταξινοµηθούν. Συγκεκριµένα, δικαιώµατα, δικαιώµατα προαίρεσης ή 

δικαιώµατα αγοράς µετοχής για την απόκτηση συγκεκριµένου αριθµού ιδίων συµµετοχικών τίτλων 

της οικονοµικής οντότητας για ένα συγκεκριµένο ποσό οποιουδήποτε νοµίσµατος αποτελούν 

συµµετοχικούς τίτλους εάν η οικονοµική οντότητα προσφέρει αυτά τα δικαιώµατα, δικαιώµατα 

προαίρεσης ή δικαιώµατα αγοράς µετοχής αναλογικά σε όλους τους υφιστάµενους µετόχους της 
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ίδιας κατηγορίας των ιδίων, µη παραγώγων, συµµετοχικών τίτλων. Η συγκεκριµένη τροποποίηση 

δεν αναµένεται να έχει επίδραση στις οικονοµικές καταστάσεις του Οµίλου. 

∆ΠΧΑ 9 «Χρηµατοοικονοµικά µέσα» (εφαρµόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους 
που ξεκινούν την ή µετά την 1η Ιανουαρίου 2013). 

Το ∆ΠΧΑ 9 αποτελεί το πρώτο µέρος της πρώτης φάσης στο έργο του Σ∆ΛΠ (Συµβούλιο ∆ιεθνών 

Λογιστικών Προτύπων) για την αντικατάσταση του ∆ΛΠ 39. Το Σ∆ΛΠ σκοπεύει να επεκτείνει το 

∆ΠΧΑ 9 κατά τη διάρκεια του 2010 έτσι ώστε να προστεθούν νέες απαιτήσεις για την ταξινόµηση 

και την επιµέτρηση των χρηµατοοικονοµικών υποχρεώσεων, την αποαναγνώριση των 

χρηµατοοικονοµικών µέσων, την αποµείωση της αξίας, και τη λογιστική αντιστάθµισης. Το ∆ΠΧΑ 9 

ορίζει ότι όλα τα χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία επιµετρώνται αρχικά στην εύλογη αξία 

τους συν, στην περίπτωση ενός χρηµατοοικονοµικού περιουσιακού στοιχείου που δεν είναι στην 

εύλογη αξία µέσω των αποτελεσµάτων, συγκεκριµένα κόστη συναλλαγών. Η µεταγενέστερη 

επιµέτρηση των χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών στοιχείων γίνεται είτε στο αποσβεσµένο κόστος 

είτε στην εύλογη αξία και εξαρτάται από το επιχειρηµατικό µοντέλο της οικονοµικής οντότητας 

σχετικά µε τη διαχείριση των χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών στοιχείων και των συµβατικών 

ταµειακών ροών του χρηµατοοικονοµικού περιουσιακού στοιχείου. Το ∆ΠΧΑ 9 απαγορεύει 

επαναταξινοµήσεις, εκτός από σπάνιες περιπτώσεις που το επιχειρηµατικό µοντέλο της οικονοµικής 

οντότητας αλλάξει, και στην προκειµένη περίπτωση η οικονοµική οντότητα απαιτείται να 

επαναταξινοµήσει µελλοντικά τα επηρεαζόµενα χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία. Σύµφωνα 

µε τις αρχές του ∆ΠΧΑ 9, όλες οι επενδύσεις σε συµµετοχικούς τίτλους πρέπει να επιµετρώνται σε 

εύλογη αξία. Εντούτοις, η διοίκηση έχει την επιλογή να παρουσιάζει στα λοιπά συνολικά έσοδα τα 

πραγµατοποιηθέντα και µη πραγµατοποιηθέντα κέρδη και ζηµιές εύλογης αξίας συµµετοχικών 

τίτλων που δεν κατέχονται προς εµπορική εκµετάλλευση. Αυτός ο προσδιορισµός γίνεται κατά την 

αρχική αναγνώριση για κάθε ένα χρηµατοοικονοµικό µέσο ξεχωριστά και δεν µπορεί να αλλάξει. Τα 

κέρδη και οι ζηµιές εύλογης αξίας δεν µεταφέρονται στα αποτελέσµατα µεταγενέστερα, ενώ τα 

έσοδα από µερίσµατα θα συνεχίσουν να αναγνωρίζονται στα αποτελέσµατα. Το ∆ΠΧΑ 9 καταργεί 

την εξαίρεση της επιµέτρησης σε κόστος για τις µη εισηγµένες µετοχές και τα παράγωγα σε µη 

εισηγµένες µετοχές, αλλά παρέχει καθοδήγηση για το πότε το κόστος µπορεί να είναι 

αντιπροσωπευτική εκτίµηση της εύλογης αξίας. Ο Όµιλος βρίσκεται στη διαδικασία εκτίµησης της 

επίδρασης του ∆ΠΧΑ 9 στις οικονοµικές του καταστάσεις. Το ∆ΠΧΑ 9 δεν έχει υιοθετηθεί από την 

Ευρωπαϊκή Ένωση. 

Ε∆∆ΠΧΑ 14 (Τροποποίηση) «Όρια Περιουσιακών Στοιχείων Καθορισµένων Παροχών, 
Ελάχιστο Απαιτούµενο Σχηµατισµένο κεφάλαιο και η αλληλεπίδρασή τους» 
(εφαρµόζεται για τις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1 
Ιανουαρίου 2011). 

Οι τροποποιήσεις εφαρµόζονται σε περιορισµένες περιπτώσεις: όταν η οικονοµική οντότητα 

υπόκειται σε ελάχιστο απαιτούµενο σχηµατισµένο κεφάλαιο και προβαίνει σε πρόωρη καταβολή των 

εισφορών για κάλυψη αυτών των απαιτήσεων. Οι τροποποιήσεις αυτές επιτρέπουν σε µία τέτοια 
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οικονοµική οντότητα να αντιµετωπίσει το όφελος από µια τέτοια πρόωρη πληρωµή ως περιουσιακό 

στοιχείο. Η διερµηνεία δεν έχει εφαρµογή στον 

Όµιλο. Η τροποποίηση αυτή δεν έχει ακόµη υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

Ε∆∆ΠΧΑ 19 «∆ιαγραφή Χρηµατοοικονοµικών Υποχρεώσεων µε συµµετοχικούς τίτλους» 
(εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1 Ιουλίου 
2010). 

Η ∆ιερµηνεία 19 αναφέρεται στο λογιστικό χειρισµό από την οικονοµική οντότητα που εκδίδει 

συµµετοχικούς τίτλους σε έναν πιστωτή, προκειµένου να διακανονιστεί, ολόκληρη ή εν µέρει, µια 

χρηµατοοικονοµική υποχρέωση. Η διερµηνεία αυτή δεν έχει εφαρµογή στον Όµιλο. Η τροποποίηση 

αυτή δεν έχει ακόµη υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

Τροποποίηση στο ∆ΠΧΑ 1 «∆ΠΧΑ Πρώτη Εφαρµογή» - Περιορισµένες Εξαιρέσεις από τη 
Συγκριτική Πληροφόρηση για τις Γνωστοποιήσεις του ∆ΠΧΑ 7 για Εταιρίες που 
Εφαρµόζουν τα ∆ΠΧΑ για Πρώτη Φορά  

Η Τροποποίηση παρέχει εξαιρέσεις σε εταιρίες που εφαρµόζουν τα ∆ΠΧΑ για πρώτη φορά από την 
υποχρέωση να παρέχουν συγκριτικές πληροφορίες σε σχέση µε τις γνωστοποιήσεις που απαιτούνται 
από το ∆ΠΧΑ 7 ‘Χρηµατοοικονοµικά Μέσα: Γνωστοποιήσεις’. Η τροποποίηση εφαρµόζεται για 
ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1 Ιουλίου 2010 και έχει εγκριθεί από την 
ΕΕ. 

Η τροποποίηση αυτή δεν εφαρµόζεται για τον Όµιλο. 

 

Ετήσιες Βελτιώσεις 2010 

Κατά το 2010 το ∆ΣΛΠ προέβη στην έκδοση των ετήσιων Βελτιώσεις στα ∆ΠΧΑ για το 2010 –µια 
σειρά προσαρµογών σε 7 Πρότυπα – που αποτελεί µέρος του προγράµµατος για ετήσιες βελτιώσεις 
στα Πρότυπα. Το πρόγραµµα των ετήσιων βελτιώσεων του ∆ΣΛΠ στοχεύει στο να 
πραγµατοποιούνται απαραίτητες αλλά µη επείγουσες προσαρµογές σε ∆ΠΧΑ τα οποία δεν θα 
αποτελέσουν µέρος κάποιου µεγαλύτερου προγράµµατος αναθεωρήσεων. Οι περισσότερες 
βελτιώσεις έχουν εφαρµογή για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 01/01/2011, ενώ 
προγενέστερη εφαρµογή τους επιτρέπεται. Οι ετήσιες βελτιώσεις δεν έχουν υιοθετηθεί από την ΕΕ. 

 

8. ∆οµή του Οµίλου και µέθοδος ενοποίησης εταιρειών 

Εκτός από τη µητρική Εταιρεία, στις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις περιλαµβάνονται µε τη 

µέθοδο της ολικής ενοποίησης και οι κάτωθι θυγατρικές επιχειρήσεις: 

 

Επωνυµία Έδρα % 
Συµ/χής

Είδος 
Συµµετοχ

ής 

Σχέση που 
υπαγόρευσε την 
ενοποίηση 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΚΑΤΕΡΓΑΣΙΑΣ 
ΧΑΛΥΒΟΣ Α.Ε. (SERVISTEEL) ΒΟΛΟΣ 99,98 Άµεση Το ποσοστό 

συµµετοχής 
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ΕΛΕΜΚΑ Α.Ε.  

ΤΕΧΝΙΚΗ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ  & 
ΕΜΠΟΡΙΚΗ Α.Ε. 

Ν. ΗΡΑΚΛΕΙΟ 
ΑΤΤΙΚΗΣ 83,5 Άµεση Το ποσοστό 

συµµετοχής 

ΕΚΜΕ Α.Ε. ΑΝΩΝΥΜΗ ΜΕΤΑΛΛΟΥΡΓΙΚΗ 
ΤΕΧΝΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ & ΕΜΠΟΡΙΚΗ 
ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΙΩΝΙΑ 
ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ  40,00 Άµεση 

Έλεγχος µετά από 
συµφωνία µε 

µετόχους 

RODAX ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΤΕΧΝΙΚΗ & ΕΜΠΟΡΙΚΗ 
ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

Ν. ΗΡΑΚΛΕΙΟ 
ΑΤΤΙΚΗΣ 100,00 Άµεση Το ποσοστό 

συµµετοχής  

DROSCO HOLDINGS LIMITED ΛΕΥΚΩΣΙΑ 
ΚΥΠΡΟΣ 83,50 Έµµεση Το ποσοστό 

συµµετοχής  

BRIDGE ACCESSORIES & CONSTRUCTION 
SYSTEMS TKT A.E. 

ΜΑΡΟΥΣΙ 
ΑΤΤΙΚΗΣ 62,625 Έµµεση Το ποσοστό 

συµµετοχής  

ΜΕΤΚΑ BRAZI SRL ΒΟΥΚΟΥΡΕΣΤΙ 

ΡΟΥΜΑΝΙΑ 
100,00 Άµεση Το ποσοστό 

συµµετοχής  

RODAX ROMANIA SRL ΒΟΥΚΟΥΡΕΣΤΙ 

ΡΟΥΜΑΝΙΑ 
100,00 Έµµεση Το ποσοστό 

συµµετοχής  

Κ/Ξ  ΜΕΤΚΑ  – ΕΤΑ∆Ε  ∆ΗΜΟΣ 
ΑΘΗΝΑΙΩΝ 
ΑΤΤΙΚΗΣ 

10,00 Άµεση 10%   Το ποσοστό 
συµµετοχής 

POWER PROJECTS  Κων/πολη 
Τουρκία 100,00 

Άµεση 99%  

Έµµεση 1%  

Το ποσοστό 
συµµετοχής 

Κ/Ξ ΑΤΕΡΜΩΝ ΑΤΤΕΕ-ΕΚΜΕ ΑΕ-TMUCB SA ΜΑΡΟΥΣΙ 
ΑΤΤΙΚΗΣ 14 Έµµεση Το ποσοστό 

συµµετοχής  

Κ/Ξ ΑΤΕΡΜΩΝ ΑΤΤΕΕ-ΕΚΜΕ ΑΕ ΜΑΡΟΥΣΙ 
ΑΤΤΙΚΗΣ 20 Έµµεση Το ποσοστό 

συµµετοχής  

 

Στις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις του Εξαµήνου του 2010 περιλαµβάνεται η κατά 100% 

θυγατρική (99 % άµεση και 1% έµµεση συµµετοχή) POWER PROJECTS (Κωνσταντινούπολη 

Τουρκία) η οποία ιδρύθηκε από την METKA Α.Ε. και την  RODAX Α.Τ.Ε.Ε. την  15/01/2010. 

Η θυγατρική εταιρεία ΕΚΜΕ Α.Ε. την 05.05.2010, ίδρυσε την Κ/Ξ ΑΤΕΡΜΩΝ ΑΤΤΕΕ-ΕΚΜΕ Α.Ε.- 

TMUCB SA στην οποία συµµετέχει µε ποσοστό 35% και την Κ/Ξ ΑΤΕΡΜΩΝ ΑΤΤΕΕ- ΕΚΜΕ Α.Ε. στην 

οποία συµµετέχει µε ποσοστό 50%. Οι ανωτέρω κοινοπραξίες δεν έχουν επιφέρει καµία επίδραση 

στις οικονοµικές καταστάσεις της περιόδου 01.01.-30.06.2010 καθώς δεν έχουν ξεκινήσει ακόµα τη 

δραστηριότητα τους. 
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 Στις 8 Ιανουαρίου του 2010, συνετελέσθη η πώληση του συνόλου των µετοχών της εταιρείας 

ΕΤΑ∆Ε Α.Ε, θυγατρική της ΜΕΤΚΑ, κατά 100%, στην εταιρεία ΤΕΡΝΑ Α.Ε, έναντι τιµήµατος 

42.515χιλ.€. 

Η πώληση αυτή επέφερε αύξηση στον ενοποιηµένο κύκλο εργασιών ποσού 32.443 χιλ.€ και 

ποσοστού 14,48%. 

Στα ενοποιηµένα αποτελέσµατα µετά από φόρους και µη ελέγχουσες συµµετοχές, η αύξηση ανήλθε 

στο ποσό των 26.857χιλ.€ και σε ποσοστό 124,73%. 

Τα παραπάνω ποσά για τη µητρική εταιρεία ανέρχονται αντίστοιχα σε αύξηση του κύκλου εργασιών 

κατά ποσό 32.443χιλ.€ και ποσοστό 18,49% και στα αποτελέσµατα µετά από φόρους σε ποσό 

25.112χιλ.€ και ποσοστό 128,85%. 

 

Σηµειώνεται ότι οι ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις του Οµίλου συµπεριλαµβάνονται στις 

ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις που συντάσσει και δηµοσιεύει η µητρική εταιρεία 

«ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ Α.Ε.», η οποία εδρεύει στην Ελλάδα και κατέχει κατά την 30η Ιουνίου 2010 το 

56,19% του Οµίλου της ΜΕΤΚΑ. 

 

9. Πληροφόρηση κατά τοµέα 

 
Ο Όµιλος δραστηριοποιείται στην κατασκευή πολύπλοκων ηλεκτροµηχανολογικών µεταλλικών 

κατασκευών. Το κάθε συµβόλαιο που εκτελεί ο Όµιλος έχει τα δικά του ιδιαίτερα τεχνικά 

χαρακτηριστικά τα οποία διαφοροποιούνται σε µικρό ή µεγάλο βαθµό από τα υπόλοιπα συµβόλαια. 

Τα έργα που εκτελεί η επιχείρηση διαφοροποιούνται κυρίως από τη χρήση για την οποία τα 

προορίζει ο πελάτης, χωρίς όµως να διαφοροποιείται ο βαθµός επιχειρηµατικού κινδύνου και 

απόδοσης.  

Ως γεωγραφικός τοµέας, ορίζεται µία γεωγραφική περιοχή, στην οποία πωλούνται προϊόντα και 

υπηρεσίες και η οποία υπόκειται σε διαφορετικούς κινδύνους και αποδόσεις από άλλες περιοχές. 

Γεωγραφικά ο Όµιλος δραστηριοποιείται στην Ελληνική Επικράτεια, σε χώρες της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης (Γερµανία, Ρουµανία), στην Τουρκία και σε λοιπές τρίτες χώρες (Πακιστάν, Συρία  κλπ) . 

Εντός του  Α εξαµήνου 2010 τα έσοδα του Οµίλου από την δραστηριοποίησή του  σε χώρες εκτός 

Ελλάδος (Χώρες Ευρωπαϊκής Ένωσης, Τουρκία και Λοιπές Χώρες) αφορούν το 47,69 % των 

συνολικών εσόδων του και προέρχονται κυρίως από τη Τουρκία . Τα έσοδα στις χώρες της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης για την περίοδο 1/1-30/06/2010 προέρχονται κυρίως από την Ρουµανία ενώ 

στην αντίστοιχη προηγούµενη περίοδο 2009 το έσοδα προερχόταν κυρίως από τη Ρουµανία και την 

Γερµανία. Βάσει των γεγονότων αυτών, οι γεωγραφικοί τοµείς του Οµίλου διαχωρίζονται σε Ελλάδα, 

Χώρες Ευρωπαϊκής Ένωσης, Τουρκία και Λοιπές Χώρες. Τα αποτελέσµατα αυτών των γεωγραφικών 

τοµέων κατά τις περιόδους που έληξαν την 30η Ιουνίου 2010 και 2009 αντίστοιχα, έχουν ως 

ακολούθως: 
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Τα έσοδα από τρείς εξωτερικούς πελάτες του Οµίλου , τα οποία έχουν κατανεµηθεί στο γεωγραφικό 

τοµέα της Ελλάδος ανέρχονται περίπου στο 65,3% των συνολικών εσόδων του Οµίλου (39% , 

13,85% και 12,45% αντίστοιχα) για την τρέχουσα περίοδο, ενώ για την  περσινή συγκρίσιµη 

περίοδο για δυο µεγάλους εξωτερικούς πελάτες το συνολικό ποσοστό ανήλθε σε 66,1% (35,5% και 

30,6% αντίστοιχα).  

10 .    Λογιστικές Μέθοδοι 

Έχουν τηρηθεί οι Βασικές Λογιστικές Αρχές των Οικονοµικών Καταστάσεων της χρήσης που έληξε 

την 31η ∆εκεµβρίου 2009. 

 

11.  Υπεραξία 

 
 

Ποσά σε χιλιάδες € ΕΛΕΜΚΑ AE
DROSCO 

HOLDINGS LTD
ΕΤΑ∆Ε ΑΕ Σύνολο

Μικτή Λογιστική Αξία την 1η Ιανουαρίου 2009 1,830 2 6,033 7,865 

Συσσωρευµένη ζηµιά αποµείωσης 0 0 0 0
Καθαρή Λογιστική Αξία την 1η Ιανουαρίου 2009 1,830 2 6,033 7,865 

Προσθήκη από εξαγορά χρήσης 0 0 94 94 

Μικτή Λογιστική Αξία την 31η ∆εκεµβρίου 2009 1,830 2 6,127 7,959 

Συσσωρευµένη ζηµιά αποµείωσης 0 0 0 0 

Καθαρή Λογιστική Αξία την 31η ∆εκεµβρίου 2009 1,830 2 6,127 7,958 

Πωλήσεις - Μειώσεις 0 0 (6,127) (6,127)

Μικτή Λογιστική Αξία την 30η Ιουνίου 2010 1,830 2 0 1,831 
Καθαρή Λογιστική Αξία την 30η  Ιουνίου 2010 1,830 2 0 1,831  

 

Η µείωση της υπεραξίας κατά την περίοδο 01/01-30/06/2010 προέρχεται από την πώληση της 

θυγατρικής εταιρείας Ε.Τ.Α.∆.Ε. Α.Ε. 
 
 

12.   Επενδύσεις σε θυγατρικές επιχειρήσεις 

 
(Ποσά σε χιλιάδες €) 30/06/2010 31/12/2009

Υπόλοιπα Έναρξης 43,151 43,151 
Αποκτήσεις Επιχειρήσεων 248 0 

Πωλήσεις θυγατρικών (8,000) 0 

Υπόλοιπα Λήξης 35,399 43,151  
 
Στις 8 Ιανουαρίου του 2010, η µητρική εταιρεία ΜΕΤΚΑ προέβη στην πώληση του συνόλου των 

µετοχών της 100% θυγατρικής της εταιρείας ΕΤΑ∆Ε Α.Ε, στην εταιρεία ΤΕΡΝΑ Α.Ε, έναντι 

συνολικού τιµήµατος 42.515χιλ.€. 
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Η µητρική εταιρεία, λόγω της συµµετοχής της ΕΤΑ∆Ε, µέσω του Οµίλου ΜΕΤΚΑ, στον τοµέα των 

ολοκληρωµένων ενεργειακών έργων (EPC), µε αντικείµενο σταθµούς παραγωγής ενέργειας 

συνδυασµένου κύκλου µε Φυσικό Αέριο, προέβη στις εξής ενέργειες κατά την αναγνώριση του 

αποτελέσµατος της πώλησης της θυγατρικής εταιρείας στις Οικονοµικές Καταστάσεις της 

παρουσιαζόµενης περιόδου:  

 

αφενός στην αποτίµηση της παραδοσιακής δραστηριότητας της θυγατρικής εταιρείας, όπως 

προϋπήρχε κατά την αρχική απόκτησή της (εργοστάσιο Αµφίκλειας), 

 

αφετέρου στην προεξόφληση των µελλοντικών ταµειακών ροών από τη συµµετοχή της σε 

ολοκληρωµένα ενεργειακά έργα µε αντικείµενο σταθµούς παραγωγής ενέργειας συνδυασµένου 

κύκλου µε Φυσικό Αέριο, το οποίο αφορά σε δραστηριότητα που η θυγατρική εταιρεία ανέπτυξε 

µετά την εξαγορά της από τη ΜΕΤΚΑ    

 

Η διαφορά µεταξύ της αποτίµησης της παραδοσιακής δραστηριότητας της θυγατρικής εταιρείας και 

του αρχικού κόστος απόκτησης της αναγνωρίσθηκε σαν χρηµατοοικονοµικό αποτέλεσµα (έσοδο 

2,27εκ € προ φόρων – 1,73εκ µετά από φόρους) στην ενοποιηµένη κατάσταση αποτελεσµάτων της 

περιόδου. 

Αντίστοιχα, το ποσό της διαφοράς µεταξύ της αξίας κτήσης της εταιρείας (8εκ €) και του τιµήµατος 

της πώλησης (42,5εκ) και προεξοφληµένο για την περίοδο µέχρι την είσπραξη του τιµήµατος η 

οποία θα πραγµατοποιηθεί σε τρεις δόσεις τον Ιούλιο, Αύγουστο και Σεπτέµβριο του 2011 (κόστος 

προεξόφλησης αναγνωρισµένο ως µελλοντική υποχρέωση τόκου ποσού 2εκ €) αναγνωρίσθηκε ως 

πώληση κατασκευαστικών συµβολαίων για ολοκληρωµένα ενεργειακά έργα προσαυξάνοντας 

αντίστοιχα τον Κύκλο Εργασιών και τα κέρδη προ φόρων της εταιρείας και του Οµίλου κατά 32,4εκ 

€ και τα κέρδη µετά φόρων της εταιρείας κατά 25 εκ. και του Οµίλου κατά 27εκ €. 
 

 

13. Λοιπές Μακροπρόθεσµες Απαιτήσεις 

 
Η αύξηση του λογαριασµού «Λοιπές Μακροπρόθεσµες Απαιτήσεις», οφείλεται σε τρεις ισόποσες 

επιταγές, συνολικής αξίας 42εκ.€, που έλαβε η εταιρεία από την πώληση της θυγατρικής της 

εταιρείας ΕΤΑ∆Ε Α.Ε. και οι οποίες λήγουν τον Ιούλιο, Αύγουστο και Σεπτέµβριο του 2011, 

αντίστοιχα. 
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14. Πελάτες και λοιπές εµπορικές απαιτήσεις 

 
Οι πελάτες και οι λοιπές εµπορικές απαιτήσεις του Οµίλου και της Εταιρίας, αναλύονται ως εξής: 

 
 

Το σύνολο των ανωτέρω απαιτήσεων θεωρείται πως είναι βραχυπρόθεσµης λήξης. Η εύλογη αξία 
αυτών των βραχυπρόθεσµων χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών στοιχείων δεν καθορίζεται 
ανεξάρτητα καθώς η λογιστική αξία θεωρείται πως προσεγγίζει την εύλογη αξία τους.  

 

15. Λοιπές απαιτήσεις και λοιπά κυκλοφορούντα στοιχεία  ενεργητικού 

 
Οι λοιπές απαιτήσεις και τα λοιπά κυκλοφορούντα στοιχεία του Ενεργητικού του Οµίλου και της 

Εταιρίας αναλύονται ως εξής: 
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Κατά την 30/06/2010 δεν υπήρξε ανάγκη σχηµατισµού επιπλέον πρόβλεψης για επισφαλείς λοιπές 

απαιτήσεις. 

 

  

16. Λοιπές µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις 

 
Οι λοιπές µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις του Οµίλου και της Εταιρίας αναλύονται ως εξής: 
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17. Προβλέψεις 
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18. Υφιστάµενα εµπράγµατα βάρη 

 
∆εν υπάρχουν υποθήκες και προσηµειώσεις ή οποιαδήποτε άλλα βάρη, επί των παγίων στοιχείων 

του ενεργητικού έναντι δανεισµού. 

 
 

19. ∆εσµεύσεις 

 

Οι δεσµεύσεις του οµίλου και της Εταιρείας έχουν ως εξής: 
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20. Σηµαντικότερες µεταβολές στα ενοποιηµένα στοιχεία της Κατάστασης 

Συνολικών Εσόδων Περιόδου 

 
Οι σηµαντικότερες µεταβολές που εµφανίζονται στα στοιχεία της κατάστασης συνολικών εσόδων 

της περιόδου που έληξε την 30η Ιουνίου 2010 σε σχέση µε τη συγκριτική περίοδο αναφοράς έχουν 

ως εξής: 

 

• Ο ενοποιηµένος κύκλος εργασιών αυξήθηκε στο πρώτο εξάµηνο του 2010 κατά 

152% σε σχέση µε την συγκριτική περίοδο αναφοράς του 2009 και ανήλθε σε 

€256.499χιλ., έναντι €101.784χιλ. το πρώτο εξάµηνο του 2009. Η αύξηση αυτή 

οφείλεται κατά κύριο λόγο στη συνεισφορά των νέων έργων POWER KORINTHOS, 

SAMSUN-TURKEY, καθώς και της αναγνώρισης ως πώληση κατασκευαστικού 

συµβολαίου για ολοκληρωµένα ενεργειακά έργα της πώλησης της θυγατρικής ΕΤΑ∆Ε.  

 

• Το ενοποιηµένο κόστος πωληθέντων σε ενοποιηµένο επίπεδο παρουσιάζει αύξηση 

κατά 111,48% σε σχέση µε τη συγκριτική περίοδο αναφοράς του 2009 και ανήλθε σε 

€167.470 χιλ. έναντι €79.189 το πρώτο εξάµηνο του 2009. Η αύξηση αυτή οφείλεται 

κατά κύριο λόγο στα κόστη των νέων έργων POWER KORINTHOS και SAMSUN-

TURKEY. 

 

• Τα λοιπά έξοδα εκµετάλλευσης εµφανίζονται αυξηµένα σε σχέση µε την αντίστοιχη 

περσινή περίοδο κατά €9.223 χιλ. και αφορούν λοιπά έξοδα παροχής υπηρεσιών από 

τρίτους καθώς και  συναλλαγµατικές διαφορές από αποτίµηση 

απαιτήσεων/υποχρεώσεων σε ξένο νόµισµα. 

 

• Η αύξηση στα χρηµατοοικονοµικά έξοδα την τρέχουσα περίοδο κατά €962 χιλ. σε 

σχέση µε την αντίστοιχη περσινή περίοδο, οφείλεται κατά κύριο λόγω σε αυξηµένα 

έξοδα προµήθειας εγγυητικών επιστολών τραπεζών,  και σε µείωση χρεωστικών 

τόκων έντοκων προκαταβολών πελατών. 

 

• Τα λοιπά χρηµατοοικονοµικά αποτελέσµατα, αυξήθηκαν την τρέχουσα περίοδο κατά 

€1.769 χιλ. σε σχέση µε την αντίστοιχη περσινή περίοδο και οφείλεται στην 

αναγνώριση ως χρηµατοοικονοµικού αποτελέσµατος της διαφοράς µεταξύ της 
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αποτίµησης της παραδοσιακής δραστηριότητας της πωληθείσας θυγατρικής εταιρείας 

ΕΤΑ∆Ε Α.Ε και του αρχικού κόστους απόκτησής της. 

 

• Ο φόρος εισοδήµατος αυξήθηκε την τρέχουσα περίοδο κατά €19.882 χιλ. σε σχέση 

µε την αντίστοιχη περσινή περίοδο και οφείλεται κυρίως στην αντίστοιχη αύξηση των 

κερδών για την τρέχουσα περίοδο. Επίσης, ο φόρος εισοδήµατος για την περίοδο 

01/01-30/06/2010 έχει επιβαρυνθεί µε ποσό € 6.235 χιλ. για τον Όµιλο και µε ποσό € 

5.677 χιλ. για την εταιρεία το οποίο αφορά έκτακτη εφάπαξ εισφορά «κοινωνικής 

ευθύνης», στο συνολικό καθαρό εισόδηµα της χρήσης 1/1 – 31/12/09, σύµφωνα µε 

το ν. 3845/2010 (Μέτρα για την εφαρµογή του µηχανισµού στήριξης της ελληνικής 

οικονοµίας από τα κράτη-µέλη της Ζώνης του ευρώ και το ∆ιεθνές Νοµισµατικό 

Ταµείο), ο οποίος ψηφίστηκε από την βουλή των Ελλήνων την 6/5/2010.  

 

21.  Επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές 

 
∆εν υπάρχουν επιδικίες ή υπό διαιτησία διαφορές δικαστικών ή διαιτητικών οργάνων που να έχουν 

σηµαντική επίπτωση στην οικονοµική κατάσταση ή λειτουργία της Εταιρείας και του Οµίλου. 

 

22. Ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις 

 
Για τον όµιλο αντίστοιχα οι ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις έχουν ως ακολούθως: 

- ΜΕΤΚΑ ΑΕ              : 2009 

- ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΧΑΛΥΒΟΣ Α.Ε. (SERVISTEEL)         : 2007-2009 

- RODAX A.T.E.E.              : 2008-2009 

- E.K.M.E. A.E.              : 2005-2009 

- ΕΛΕΜΚΑ Α.Ε.              : 2007-2009 

- DROSCO HOLDINGS LIMITED            : 2003-2009 

- BRIDGE ACCESSORIES & CONSTRUCTION SYSTEMS            : 2007-2009 

- ΜΕΤΚΑ BRAZI SRL                                                            : 2008-2009 

- RODAX ROMANIA SRL                                                       :  2009 
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23.  Λοιπές ενδεχόµενες υποχρεώσεις και ενδεχόµενες απαιτήσεις 

 

Πληροφορίες σχετικά µε ενδεχόµενες υποχρεώσεις 

∆εν υπάρχουν επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές δικαστικών ή διαιτητικών οργάνων που να έχουν 

σηµαντική επίπτωση στην οικονοµική κατάσταση ή λειτουργία της εταιρίας. 

 

Πληροφορίες σχετικά µε ενδεχόµενες απαιτήσεις 

∆εν υφίστανται ενδεχόµενες απαιτήσεις κατά τρίτων την 30η Ιουνίου 2010 

 

24.  Αριθµός απασχολούµενου προσωπικού 

 

Ο αριθµός του απασχολούµενου προσωπικού στην Εταιρία και τον Όµιλο έχει ως εξής: 
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25.  Συναλλαγές µε συνδεδεµένα µέρη  

 

Ποσά σε χιλιάδες €
30/6/2010 30/6/2009 30/6/2010 30/6/2009

Έσοδα εµπορία και από την εκτέλεση έργων

Θυγατρικές 0 0 5 154
Λοιπές συνδεδεµένες επιχειρήσεις 69,680 31,796 69,508 31,430
Σύνολο 69,680 31,796 69,513 31,584

Λοιπά έσοδα 30/6/2010 30/6/2009 30/6/2010 30/6/2009

Θυγατρικές 0 0 0 2
Λοιπές συνδεδεµένες επιχειρήσεις 0 309 0 0
Σύνολο 0 309 0 2

Έσοδα από µερίσµατα 30/6/2010 30/6/2009 30/6/2010 30/6/2009

Θυγατρικές 0 0 7,567 3,760
Σύνολο 0 0 7,567 3,760

Αγορές και αµοιβές από την παροχή υπηρεσιών
30/6/2010 30/6/2009 30/6/2010 30/6/2009

Μητρική 5,862 1,506 5,836 1,485
Θυγατρικές 0 0 28,939 14,903
Λοιπές συνδεδεµένες επιχειρήσεις 36 7 36 5
∆ιευθυντικά στελέχη 2,174 2,026 1,473 1,413
Σύνολο 8,072 3,539 36,283 17,806

Απαιτήσεις από πελάτες και από 
κατασκευαστικές συµβάσεις σε εξέλιξη 30/6/2010 31/12/2009 30/6/2010 31/12/2009

Μητρική 2 2 2 2
Θυγατρικές 0 0 318 204
Λοιπές συνδεδεµένες επιχειρήσεις 189,561 167,685 189,548 165,104
∆ιευθυντικά στελέχη 5 23 0 0
Σύνολο 189,568 167,710 189,868 165,310

Λοιπές απαιτήσεις 30/6/2010 31/12/2009 30/6/2010 31/12/2009

Μητρική 4 4 0 0
Θυγατρικές 0 0 16,728 5,521
Σύνολο 4 4 16,728 5,521

Υποχρεώσεις προς προµηθευτές και λοιπές 
υποχρεώσεις 30/6/2010 31/12/2009 30/6/2010 31/12/2009

Μητρική 15,971 9,036 15,971 8,914
Θυγατρικές 0 0 27,107 20,175
Λοιπές συνδεδεµένες επιχειρήσεις 24 0 13 0
∆ιευθυντικά στελέχη 78 285 72 269
Σύνολο 16,073 9,320 43,163 29,359

Υποχρεώσεις προς πελάτες και έργο σε εξέλιξη
30/6/2010 31/12/2009 30/6/2010 31/12/2009

Λοιπές συνδεδεµένες επιχειρήσεις 19,461 57,494 19,460 57,494
Σύνολο 19,461 57,494 19,460 57,494

ΟΜΙΛΟΣ ΜΕΤΚΑ
ΜΕΤΑΛΛΙΚΑΙ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΙ 
ΕΛΛΑ∆ΟΣ Α.Ε.''ΜΕΤΚΑ'' 
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Οι συναλλαγές µε τις ανωτέρω εταιρείες πραγµατοποιούνται σε καθαρά εµπορική βάση. Ο Όµιλος 

δεν συµµετείχε σε καµία συναλλαγή ασυνήθους φύσης ή περιεχοµένου η οποία να είναι ουσιώδης 

για τον Όµιλο, ή τις εταιρείες και τα άτοµα που συνδέονται στενά µε αυτόν, και δεν αποσκοπεί να 

συµµετάσχει σε τέτοιου είδους συναλλαγές στο µέλλον. Καµία από τις συναλλαγές δεν εµπεριέχει 

ειδικούς όρους και συνθήκες. 
 

26. Παροχές στη ∆ιοίκηση 

 
Οι παροχές προς τη ∆ιοίκηση σε επίπεδο Οµίλου και Εταιρείας αναλύονται ως ακολούθως: 

 

 
 

∆εν έχουν χορηγηθεί δάνεια σε µέλη του ∆.Σ. ή σε λοιπά διευθυντικά στελέχη του Οµίλου (και τις 

οικογένειές τους). 
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27. Κέρδη ανά µετοχή 

 
Τα κέρδη ανά µετοχή υπολογίστηκαν µε βάση το µέσο σταθµισµένο αριθµό των µετοχών σε κυκλοφορία επί του συνόλου των µετοχών της 

εταιρείας και έχουν ως εξής: 
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28. ∆ιανοµή Μερισµάτων 

 
Η διανοµή µερισµάτων στους µετόχους της µητρικής αναγνωρίζεται ως υποχρέωση 

στις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις την ηµεροµηνία κατά την οποία η διανοµή 

εγκρίνεται από τη Γενική Συνέλευση των µετόχων. 

 

Η Γενική Συνέλευση της 11/05/2010 ενέκρινε τη διάθεση αποτελεσµάτων της 

εταιρικής χρήσης 01/01 – 31/12/2009 και τη διανοµή από τα καθαρά κέρδη της 

χρήσης 2009 ποσού € 10.390.120, το οποίο αντιστοιχεί σε µέρισµα ανά µετοχή 

ποσού €0,20. Από το ποσό αυτό παρακρατήθηκε  σύµφωνα µε την ισχύουσα 

φορολογική νοµοθεσία, φόρος 10% και αποδόθηκε στους µετόχους, καθαρό µέρισµα 

€0,18 ανά µετοχή. 
 

29. Γεγονότα µετά την ηµεροµηνία της Κατάστασης Οικονοµικής Θέσης 

 

∆εν υπάρχουν µεταγενέστερα των οικονοµικών καταστάσεων γεγονότα, τα οποία να 

αφορούν είτε τον Όµιλο είτε την Εταιρεία για τα οποία επιβάλλεται αναφορά από τα 

∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς (∆.Π.Χ.Α.). 

 

 

 

 

Αθήνα, 02η Αυγούστου 2010 

 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΟΥ 

∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

& ∆ΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 

ΤΟ ΜΕΛΟΣ ΤΟΥ 

∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ 

ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

Ο ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ 

∆ΙΕΥΘΥΝΤΗΣ 

Ο ∆ΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΤΟΥ 

ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟΥ 

    

    

ΙΩΑΝΝΗΣ Γ. ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ ΦΙΛΙΠΠΟΣ Ε. ΖΩΤΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ Α. ΜΑΜΜΑΣ ΣΠΥΡΙ∆ΩΝ Σ. ΠΕΤΡΑΤΟΣ 

Α.∆.Τ. AE044243/2007 Α.∆.Τ. ΠΟ65848/1991 Α.∆.Τ. Μ164917/1982 Α.∆.Τ. ΑΒ263393/2006 
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Ε.  Στοιχεία και Πληροφορίες περιόδου 
 

 


